

Středočeský kraj má nový střednědobý plán rozvoje sociálních služeb

8.9.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo nový Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na období 2026-2028. Dokument definuje podporu stávajících služeb i rozvoj nových kapacit, včetně navyšování hodin a úvazků přímé péče. Středočeský kraj se, stejně jako ostatní regiony, potýká se stárnutím populace, i proto je potřeba na tento trend reagovat.

Demografické studie předpovídají, že se do roku 2050 počet obyvatel Středočeského kraje zvýší o polovinu, a to na 400 000 osob. „**Střednědobý plán nastiňuje pomyslný jízdní řád, podle kterého by se měla síť sociálních služeb v regionu nadále rozvíjet, je to za mě jedna z priorit. Záleží mi na tom, aby péče byla dostupná, lidská a hlavně kvalitní,**“ popisuje radní pro oblast sociálních věcí Martin Hrabánek.

Klíčovou oblastí je rozšíření terénních služeb sociální péče, které budou od roku 2026 dostupné v každé obci. „**Právě tento typ umožňuje seniorům zůstat v jejich přirozeném prostředí, a přitom mít k dispozici tolik potřebnou pomoc,**“ doplňuje radní Martin Hrabánek. Cílem je rovnoměrnost služeb v celém regionu. Kraj chce také zajistit péči i v těch nejdleších oblastech a financovat tak tzv. dojezdnost těchto služeb.

Podle střednědobého plánu se do roku 2028 plánuje navyšování počtu lůžek v domovech pro osoby se zdravotním postižením nebo domovech se zvláštním režimem. „**Prioritně chceme kapacity zvedat v obcích s rozšířenou působností, kde je počet seniorů na jedno lůžko největší. To se týká například Benešovska, Mladoboleslavska nebo kolem Černošic,**“ vyjmenovává radní Martin Hrabánek. V dalších letech se také počítá nejen s výstavbou nových domovů se zvláštním režimem, ale také s přeměnou těch stávajících. Vícelůžkové pokoje by měly nahrazovat jedno až dvoulůžkové. „**Dalším stěžejním tématem nového plánu je pokračování trendu rozvoje komunitních služeb, především v oblasti péče o klienty se zdravotním postižením,**“ doplnil radní Hrabánek.

Kromě toho se počítá také s investicemi do služeb sociální prevence, ať už jde o nízkoprahové služby, azylové domy pro rodiny s dětmi a ve statutárních městech i azylové domy pro jednotlivce, dále rozvoj center duševního zdraví a podporu péče o ohrožené děti, zranitelné rodiny se zdravotně postiženým členem domácnosti nebo rodiny samoživitelé.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-ma-novy-s-trednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb